



主打“老三样” 大葱价格较往年降了近一半 又到秋菜季，今年你囤菜吗？

□本报记者 霍亮 文/摄

每到国庆前后，老哈人还有一项传统“休闲活动”就是买秋菜。今年，冰城秋菜“三剑客”之一的大葱身价较往年下降了一大截，囤菜大爷大妈再次披挂上阵：选菜、搬运、晾晒……10月初的街头巷尾，这道独特的民俗风景线又一次上演。

大葱降价 有人出手有人观望

“大葱两毛八一斤，赶紧去排队吧，一会儿怕是卖没了！”家住香坊区安埠商圈的李阿姨拎着一大捆大葱走进小区内，赶紧把这个消息告诉了楼下遛弯的邻居们。

“今年大葱上市早，价格比去年便宜了将近一半儿。”李阿姨告诉记者，去年国庆长假期间，她和老伴买了将近80斤大葱，平均每斤七八毛钱。而今年同样是在自家小区附近，大葱的价格较去年近乎于腰斩。这么有诱惑力的价格让李阿姨早早出手，买了几十斤放在阳台上网着。

相比于李阿姨，同在一个小区的郭大爷并未着急出手买秋菜。“过些日子，大量上市以后，估计还能再便宜点。”他说。

今年雨水丰沛大葱产量提高，价格自然更加亲民。以往，市民购买秋菜主要是从小区附近进城卖菜的商贩处购买。而今年，一些社区超市或者生鲜门店也加入了秋菜市场的竞争中。

在延福街上一家大型生鲜超市门口，大量的秋菜摆在地上。

上供市民挑选，而在这家店不远处的一家超市门口，同样聚集了一大群选购秋菜的市民。“价格确实便宜，但买秋菜不能在超市收款台结账，也不能像超市其他商品那样享受会员折扣。”一位正在此处挑选秋菜的大姐告诉记者。

一位业内人士表示，以前哈市的连锁超市和生鲜超市也销售秋菜，只不过价格相对菜农没啥竞争力，加上场地等因素限制，一直没形成市场规模，所以，广大市民买秋菜大都会在路边摊贩处选购。但眼下随着外摆经营等惠民助商政策的落地，一些超市开始通过外摆方式销售秋菜，由于有规模议价优势，把价格打下来并不困难，这也是如今秋菜价格更亲民的一个因素。

买菜累 但也是一种休闲

今年哈市秋菜市场上依旧是白菜、大葱、土豆“老三样”唱主角。在价格方面，哈市不同街路、不同区域会有所不同，但差异不大。

其实，对于很多市民而言，在国庆长假期间逛市场、选秋



菜，不仅是生活所需，也像是一种入冬仪式。

“我年轻时候，每年国庆节前后，买秋菜就成了街坊们生活中一件头等大事，秋菜买得好不好直接关系到一整个冬天全家人的生活。现在时代变了，冬天啥菜都能买到，但每到国庆假期，还是惦记着秋菜的事，不买好像觉得少了点什么似的。”李阿姨说，早早就把秋菜买回家，会有一种说不出的轻松感。

绿油油的大葱，胖滚滚的白菜，还有黄澄澄的土豆，从精

心挑选，到费劲抬回家，在小区院子里找地方晒一晒，然后再搬上楼，在阳台安置起来……这一套标准的流程下来，不说上气不接下气，至少也是汗流浃背，但对于很多市民，这也是“痛并快乐着”的过程。

其实，对于很多工作压力大的上班族而言，假期卖菜、搬运的重体力劳作可以让人暂时忘记职场焦虑，释放工作压力，回归脚踏实地生活。从这个意义上说，买秋菜也是一种休闲方式。

柚子、葡萄热销 秋令果品成市场主角

本报讯（记者 陈悦 文/摄）柑橘、柚子、葡萄、石榴……这些在“双节”期间家家户户“果盘子”的主角，节日后仍热度不减。随着国内水果的丰收及冰城上市的水果品类不断增多，哈尔滨水果消费市场价格亲民，柚子、石榴、葡萄等秋令果品更成为水果市场的主角。

7日在南岗区一家大型超市的水果区，葡萄、柚子、石榴、丑橘、蜜桔、阳光玫瑰葡萄、小蜜蜂、巨峰葡萄等秋令果品被摆放在显眼位置。正拿着塑料袋挑选的市民赵女士对记者说，今年假期，家里水果每天不“断流”，水果的口感好还能补充维生素，所以隔几天她就会来统一采买一批放入冰箱保存。

记者看到，阳光玫瑰葡萄9.9元一斤、新疆葡萄4.9元一斤、云南蜜桔4.99元一斤、丑橘4元一斤、红心柚4元一斤……超市工作人员介绍，自9月份进入秋季以来，超市一直在增加售卖水果的品类，目前时令水果的主产区产量比较充足，水果的产量、价格和去年同期相比持平，有些品类价格较去年同期还有一定幅度的下降。



在批发端，也有不少市民成箱来买水果，图的就是量大、实惠。

哈达批发市场果品经营管理部经理高志原介绍，近期福建三红柚基本成熟并迎来上市高峰，袋装的交易价格为2.8元到3元一斤，箱装的3.8元到4.2元一斤。在中秋前后上市的山东秋月梨形似满月，也成了今年中秋节的火爆单品，因其口感清甜脆嫩备受市民欢迎，即

便过了假期，7日的批发量仍很可观，价格在5.3元到8元一斤。突尼斯软籽石榴自推出以来因不用吐籽的绝佳体验备受消费者推崇，今年价格与往年持平，4元至6元一斤。

为满足市民购买葡萄类果品的需求，“哈达”加强对场地资源的整合利用，进一步提高了热门品种的集聚效应，当前，小蜜蜂、蓝莓葡萄、阳光玫瑰正值上市旺季，价优质优。



今日迎寒露节气 深秋将至寒意浓

爽向寒冷的过渡。8日出门可以穿套装、夹衣、风衣、夹克衫、西服套装等，夜间出行更要注意及时添加衣物，以防受凉感冒。

市气象台预计，8日主城区多云天气，午后最高气温17℃，偏东风2到3级；夜间最低气温4℃，偏东风2到3级。

未来三天主城区以晴或多云天气为主，无明显降水天气，风力不大。8日至9日气温略有回升，主城区白天最高气温17℃左右，昼夜温差较大，夜间气温较低，注意做好保暖。

今天

17℃至4℃

白天多云
偏东风2-3级

夜间多云
偏东风2-3级

明天

17℃至4℃

白天多云
偏北风2-3级

夜间晴
偏北风2-3级

后天

15℃至3℃

白天晴
偏北风2-3级

夜间晴
偏南风2-3级

天气预报